

ПОЛОЖЕНИЕ
городского конкурса - соревнования
«Безопасное колесо – 2023»

I. Общие положения

Городской конкурс-соревнование юных велосипедистов «Безопасное колесо» ежегодно проводится Государственной инспекцией безопасности дорожного движения совместно с Управлением образования ГО «город Якутск» с целью повышения эффективности работы по предупреждению дорожно-транспортных происшествий с участием детей и снижения тяжести их последствий, а также привлечения детей и подростков к систематическим занятиям физкультурой.

II. Задачи конкурса-соревнования

- закрепление школьниками знаний ПДД и навыков их соблюдения;
- повышение интереса школьников к регулярным занятиям велоспортом;
- привлечение детей и подростков к участию в пропаганде Правил дорожного движения на улицах и дорогах среди сверстников;
- активизация работы отрядов юных инспекторов дорожного движения и вовлечение детей в эти отряды.

III. Участники соревнования

Команда должна состоять из 4-х человек (из них не менее 2-х девочек) в возрасте 10-12 лет (2011, 2012, 2013 г.р.). Не допускаются к участию команды в неполном составе. Каждый член команды должен иметь парадную форму ЮИД и спортивную форму. От образовательного учреждения допускается одна команда-победитель школьного этапа.

IV. Документация

1. Рапорт-донесение об участии команды в соревнованиях «Безопасное колесо» и о мероприятиях по БДД, проводимых в школе;
2. Список команды с указанием фамилии и имени, класса, полной даты рождения всех участников. Напротив фамилии указывается допуск врача к соревнованиям. Список утверждается директором школы и заверяется печатью.

V. Программа соревнования

В программу соревнования включены 3 этапа в личном зачете и 1 - в командном.

Личное первенство:

1 этап – «Знатоки Правил дорожного движения»;

2 этап - «Оказание первой доврачебной медицинской помощи»;

3 этап – «Фигурное вождение велосипеда»;

4 этап - «Основы безопасности жизнедеятельности»

По итогам всех этапов определяется команда- победитель.

VI. Условия проведения соревнований в личном первенстве

«Знатоки Правил дорожного движения»

Соревнования проводятся в виде электронного тестирования, состоящего из 20 вопросов по Правилам дорожного движения, на которые необходимо ответить в течение 15 минут. За каждый неправильный ответ начисляется 3 штрафных балла. При определении победителей учитывается наименьшее количество набранных штрафных баллов. В случае равенства баллов первенство отдается участнику (команде), затратившему на прохождение этапа наименьшее время.

«Оказание первой доврачебной медицинской помощи»

Проводится в виде электронного тестирования. Тест состоит из 10 вопросов. За каждый неправильный ответ начисляется 2 штрафных балла. Участник должен знать виды ран и способы их обработки; виды повязок и способы их наложения; приемы остановки артериального, венозного и капиллярного кровотечений; уметь оказать первую помощь при переломах, ожогах, обморожении, шоке и обмороке; уметь делать искусственное дыхание и массаж сердца; знать приемы и способы транспортировки пострадавшего.

Общее время, отведенное на выполнение задания, ограничено - 10 минут. Если участник не уложился в контрольное время, то каждый нерешенный вопрос засчитывается как невыполненный. При определении победителей учитывается наименьшее количество набранных штрафных баллов. В случае равенства баллов первенство отдается участнику, затратившему на прохождение этапа наименьшее время.

«Фигурное вождение велосипеда»

Соревнование проходит на площадке, где последовательно друг за другом расставлены различные препятствия.

Штрафные баллы засчитываются, если участник допустил:

- пропуск препятствия, кегли
- касание земли двумя ногами (падение с велосипеда)
- касание земли одной ногой
- неполный проезд через препятствие
- выезд за территорию площадки, где проводится соревнование
- схема этапа и таблица штрафных баллов прилагается

При определении победителей учитывается наименьшее количество штрафных баллов. В случае равенства баллов первенство отдается участнику, затратившему на прохождение этапа наименьшее время.

«Основы безопасности жизнедеятельности»

Соревнования проводятся в двух секциях - «Мой друг велосипед» и «Дорожное движение» и выполняются всей командой.

Секция «Мой друг-велосипед»: на специальном планшете изображен велосипед. Участникам команды необходимо назвать 10 частей велосипеда. Время выполнения задания 1 минута. За каждую ошибку или невыполненный ответ команда получает 1 штрафной балл.

Секция «Дорожное движение»: команда на макете «Дорожное движение» указывает с помощью фишек 10 неправильных типов поведения велосипедистов (пешеходов) на различных участках дорог в возрасте от 14 лет и старше. Время выполнения- 1 минута. За каждую ошибку команда получает 4 штрафных балла.

VII. Определение результатов

На всех этапах подсчет результатов ведется по количеству штрафных баллов, полученных как каждым участником лично, так и суммарно всеми членами команды. Итоги соревнования подводит судейская коллегия. Выигрывает та команда, которая после подсчета очков, набранных по итогам соревнований, получит наименьшее количество штрафных баллов.

Команды-победители за первые три лучших результата в командном зачете награждаются призами. Также награждаются по решению судейской коллегии лучшие мальчик и девочка, набравшие наибольшее количество баллов на четырех этапах личного первенства.

VII. Организация и обеспечение конкурса-соревнования

Расходы на проезд и доставку участников к месту проведения мероприятия несут направляющие организации. Сопровождающие команду представители педагогических коллективов школ несут ответственность за жизнь и здоровье детей во время нахождения в пути.

VIII. Организация и проведение

Организаторами конкурса являются:

1. Управление образования Окружной администрации города Якутска.
2. ОБ ДПС ГИБДД МУ МВД России «Якутское».

Конкурс - соревнование проводится **21 ноября 2023 год с 09.30 часов**
Место проведения – **МОБУ СОШ №3**

Заявки на участие подаются строго до **18 ноября 2023 года** (включительно) на электронный адрес kivry72@mail.ru согласно Приложению № 1.

По всем вопросам обращаться: г. Якутск, МОБУ СОШ №3, конт. телефон 35-08-49.

*Приложение № 1
к Положению городского конкурса - соревнования
«Безопасное колесо – 2023»*

В оргкомитет конкурса
«Безопасное колесо-2023»

заявка

Просим включить _____ в список участников соревнования команду МОБУ -
_____ в следующем состав:

П/п	Ф.И.О. Участника	Дата рождения	Класс	Допуск врача	Проведение инструктажа

Руководитель команды
(Ф.И.О, конт.тел, должность) _____

Директор школы _____ / _____ /

МП